

国家网信办向社会公开征求意见 提供生成式人工智能服务 拟禁止非法披露个人信息

新华社 王思北

为促进生成式人工智能技术健康发展和规范应用,国家互联网信息办公室11日就《生成式人工智能服务管理办法(征求意见稿)》向社会公开征求意见。征求意见稿提出,提供生成式人工智能产品或服务应当遵守法律法规的要求,尊重社会公德、公序良俗,禁止非法获取、披露、利用个人信息。

息和隐私、商业秘密。

征求意见稿指出,生成式人工智能是指基于算法、模型、规则生成文本、图片、声音、视频、代码等内容的技术。提供生成式人工智能服务应当按照《中华人民共和国网络安全法》规定,要求用户提供真实身份信息。提供者应当明确并公开其服务的适用人群、场合、用途,采取适当措施防范用户过分依赖或沉迷生成内

容。

征求意见稿要求,提供者在提供服务过程中,对用户的输入信息和使用记录承担保护义务。不得非法留存能够推断出用户身份的输入信息,不得根据用户输入信息和使用情况进行画像,不得向他人提供用户输入信息。提供者应当建立用户投诉接收处理机制,及时处置个人关于更正、删除、屏蔽其个人信息的请求。

最高人民法院审判委员会原委员、执行局原局长孟祥受贿案一审宣判

央视网

2023年4月11日,河南省郑州市中级人民法院公开宣判最高人民法院审判委员会原委员、执行局原局长孟祥受贿一案,以受贿罪判处孟祥有期徒刑12年,并处罚金人民币200万元;对扣押、冻结在案的孟祥受贿所得及其孳息,依法予以追缴,上缴国库。

经审理查明:2003年至2020年,

被告人孟祥利用担任北京市丰台区人民法院副院长,北京市高级人民法院审判委员会委员、立案庭庭长、办公室主任,北京市第二中级人民法院纪检组组长,北京市东城区人民法院代院长、院长,北京市高级人民法院副院长,最高人民法院审判委员会委员、执行局局长等职务上的便利以及职权、地位形成的便利条件,为有关单位和个人,在案件审判执行、工程承揽和干部选拔任用等事项上提供帮助,非法

收受他人财物,共计价值人民币2274万余元。

郑州市中级人民法院认为,被告人孟祥的行为构成受贿罪,受贿数额特别巨大。鉴于孟祥到案后如实供述罪行,主动交代办案机关尚未掌握的部分受贿事实,认罪悔罪,积极退赃,受贿所得及其孳息已全部查扣到案,具有法定、酌定从轻处罚情节,对其依法可从轻处罚。法庭遂作出上述判决。

梨花盛开迎客来

近日,位于甘肃省兰州市皋兰县什川镇的古梨园梨花盛开,游客纷纷前来赏花看景、坐船游玩,村民们忙着授粉、管护古梨树。随着旅游经济复苏,皋兰县“以花为媒”打造梨园文化旅游线路、黄河文化旅游线路、农业观光旅游线路等多条旅游专线,不断加强旅游基础设施投资,打造美丽乡村“深度游”为游客提供优质旅游体验。

新华社记者
马希平 摄

广西百色边境管理支队查获2058个涉嫌走私鳄鱼爪

新华社 黄耀滕

广西边检总站百色边境管理支队4月11日通报称,支队龙邦边境派出所在广西靖西市龙邦镇边境辖区内查获一批涉嫌走私鳄鱼爪,数量2058个,抓获犯罪嫌疑人1名。

据介绍,3月27日10时许,龙邦边境派出所移民管理警察对一辆边境驶入内地的白色越野车开展例行

检查时,发现车身外部有大量的水珠附着,并隐约散发有冻肉腐烂的“特殊”气味,形迹非常可疑。民警立即示意司机将车辆停靠至路边,接受详细检查。

随后,民警在越野车后排坐垫下发现了一个改装的储物空间。使用工具拆卸后,发现一个加装在车辆底部的“移动冰柜”,里面装有一个个白色包装袋。开袋检查,每个包装袋均装

满了鳄鱼爪。

据了解,因司机无法提供任何合法来源手续,这批鳄鱼爪系涉嫌走私入境货物,警方将其依法查扣,并传唤涉案司机到边境派出所接受调查。经清点称重,车内共装有鳄鱼爪2058个,总重量为236.8公斤。

目前,这批鳄鱼爪及涉案司机已依法移交森林公安部门调查处理,案件正在进一步侦办中。

联合国副秘书长呼吁 防止常规武器非法转让

新华社 王建刚

联合国负责裁军事务的副秘书长中满泉10日呼吁国际社会采取措施,防止常规武器非法转让。

作为本月安理会轮值主席国俄罗斯组织的重点活动,安理会10日以“违反管制武器及军事设备出口协议所产生的风险”为题举行公开辩论会。中满泉在会上强调,非法和未经管制的武器转让可能会煽动、加剧和延长武装暴力、恐怖主义。她敦促各会员国防止常规武器非法贸易,防止其转作他用。

中满泉指出,为应对武器及弹药非法贸易与转作他用产生的风险,各国在国际、地区及双边层面达成一系列有关武器管控的条约、协议和框架,敦促各会员国遵守其加入的国际文书中所规定的义务。

中满泉表示,根据相关国际准则,任何武器和弹药转让活动都应包括转让前的风险评估及运输后的管控。防止武器转作他用还需要进口国、过境国和出口国之间合作与信息交换,采取海关和边境管制措施。

土耳其首艘

“无人机航母”入列服役

新华社 王宏彬

土耳其打造的首艘“无人机航空母舰”10日正式入列海军,总统雷杰普·塔伊普·埃尔多安出席了这艘名为“阿纳多卢”号的轻型航母服役仪式。

“阿纳多卢”号长231米,宽32米,排水量逾2.7万吨,满载时最高航速20.5节,即每小时20.5海里,续航里程可达9000海里。

埃尔多安说,土耳其生产的“旗手”TB3型无人机、“红苹果”隐形无人机和“自由”轻型战斗机均可在“阿纳多卢”号上起降。

“阿纳多卢”号还可作为两栖攻击舰使用,最多可搭载94辆作战车辆,包括13辆坦克。

埃尔多安说,这艘战舰将使土耳其军队有能力在“全球各地”执行军事和人道主义行动。

一同出席仪式的土耳其海军司令埃尔居门特·塔特勒奥卢介绍,“阿纳多卢”号于2016年开工建造,2019年下水,2022年试航,2023年1月交付海军。

据多家媒体报道,“阿纳多卢”号原本是为搭载美国制造的F-35战机量身定制,但由于土耳其先前坚持从俄罗斯购买S-400防空导弹系统,引发美国和北大西洋公约组织强烈不满,美方把土方踢出F-35战机合作生产项目,并拒绝向土方出售这种隐形战机。土方后来调整思路,把“阿纳多卢”号改造成无人机航母。

美国肯塔基州发生枪击事件 致5死9伤

新华社 徐静

美国肯塔基州路易斯维尔市10日上午发生枪击事件。当地警方确认这起事件已造成包括枪手在内的5人死亡、至少9人受伤,其中3人伤势严重。

警方在新闻发布会上说,枪击事件发生在路易斯维尔市中心一家银行,枪手是一名23岁白人男性,为该银行雇员。警方获悉发生枪击事件后3分钟内赶到现场,并同枪手交火。枪手已经死亡,但尚不清楚是自杀还是被警方击毙。

警方说,受伤者中有两名警察,其中一人头部受伤,伤势严重。

今年以来,美国枪击事件频发。3月27日,美国田纳西州纳什维尔市发生校园枪击案,造成包括3名儿童在内的6人遇害。美国“枪支暴力档案”网站数据显示,截至4月10日,美国今年已有超过1.15万人因枪支暴力失去生命,包括近400名儿童和青少年。